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令和３年 第２回大仙市議会定例会 建設水道常任委員会 会議録 

 

日 時：令和３年５月２５日（火曜日） 午前１０時４４分～午前１０時５５分 

 

会 場：大曲庁舎 第３委員会室 

 

出席委員（５人） 

委員長  １５番 佐 藤 育 男    副委員長  １７番 児 玉 裕 一  

 委 員   ４番 佐 藤 隆 盛    委 員   ９番 本 間 輝 男  

 委 員  ２６番 高 橋 敏 英  

 

欠席委員（１人） 

委 員  ２２番 佐 藤 清 吉 

 

遅刻委員（０人） 

早退委員（０人） 

 

説明のため出席した者 

建設部 

建設部長     今   和 則    道路河川課長   京 野 和 明  

道路河川課参事  佐 藤   彰                      

 

議会事務局職員出席 

参 事    冨 樫 康 隆 

 

審査議案等 

第１ 議案第６５号 財産の取得について（除雪機械） 
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午前１０時４４分 開  会 

 

○委員長（佐藤育男） おはようございます。 

本日は、本会議休憩中のところをご出席をいただきまして、ありがとうございま

す。 

ただ今より、建設水道常任委員会を開会いたします。 

欠席の届け出が、２２番、佐藤清吉委員から提出されております。 

当委員会に付託された事件について、別紙日程表のとおり審査いたしますので、

よろしくお願いをいたします。 

なお、正確な会議録の作成のため、発言をする際には、委員長の許可を得た後で、

マイクのスイッチを入れてからお願いをいたします。 

 

○委員長（佐藤育男） 審査に入る前に、当局から挨拶をお願いいたします。今建設

部長。 

○建設部長（今 和則） あらためまして、おはようございます。 

  委員の皆さまには、本会議初日のお忙しいところ、常任委員会を開催いただきま

して誠にありがとうございます。 

  本日、ご審議をお願いいたします案件は、道路河川課所管の除雪機械購入に関わ

る財産の取得につきまして、今冬の除雪作業に使用するため、速やかに発注したい

ことから、本会議初日に議会の議決をお願いするものでございます。 

  詳しい内容につきましては、この後、道路河川課長が説明しますので、ご審議の

上、ご承認賜りますようお願い申し上げまして、簡単でございますが挨拶とさせて

いただきます。  

   よろしくお願いいたします。 

○委員長（佐藤育男） はい、ありがとうございます。 

 

○委員長（佐藤育男） それでは早速、審査に入ります。 

議案第６５号、財産の取得についてを議題といたします。 

当局の説明を求めます。京野道路河川課長。 

○道路河川課長（京野和明） 道路河川課の京野でございます。よろしくお願いいた

します。 
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   議案第６５号の財産取得について、ご説明申し上げます。 

  資料ナンバー１、議案書の６ページ、それと資料・道路－１の１ページを併せて

お開き願います。 

 このたびの契約議案につきましては、先の３月定例会においてご承認いただいた

防災・安全社会資本整備交付金事業により除雪機械を取得するため、大仙市議会の

議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定に基づき、

議会の議決をお願いするものであります。 

 議案第６５号は、去る４月３０日に指名競争による入札を行っております。また、

納入期限につきましては令和３年１１月３０日としており、シーズン前半から除排

雪作業に活用する予定としております。 

 議案書の６ページをご覧ください。 

  議案第６５号の内容といたしましては、太田地域に配置します除雪ドーザ（１４

トン級）１台を購入しようとするものであります。 

 指名競争入札の結果、大仙市泉町５番３４号、コマツ秋田株式会社 大曲支店が２,

１８９万円で落札し、仮契約を締結しているところであります。 

 入札執行結果と取得機械の概要につきましては、資料・道路－１の１ページに記

載しておりますので、ご参照いただきたいと思います。 

以上、議案第６５号の財産の取得についてご説明申し上げましたが、よろしくご

審議の上、ご承認賜りますようお願い申し上げます。 

○委員長（佐藤育男） はい、ありがとうございました。 

当局の説明が終了しました。 

これより、質疑を行います。質疑のある方は、お願いいたします。 

はい、本間委員。 

○委員（本間輝男） 指名入札したということなんだけども、事前に２者が辞退をし

て、そして４番の会社が辞退ということで、納期の問題とか、いろいろ予算的なこ

ととか「合わない」という理由も分からないわけではないけれども、この４者を指

名する理由というのは何なのか。 

  もう一つは、辞退という形で４者のうち１者しか応募しないということ自体が、

今、秋田県でいろいろ言われている談合うんぬんなこともありますので、あえて、

分かりきったことだけれども、あえて当局の答弁を求めます。 

○委員長（佐藤育男） はい、京野課長。 

○道路河川課長（京野和明） 本間議員の質問の、最初の指名理由についてでござい
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ますけれども、指名理由としましては、大仙市の入札参加資格者名簿の土木・建設

機器類大型除雪機械に登載されまして、さらに除雪機械製造メーカーの代理店で、

かつ県内に営業所等を有する業者を選定しております。今回の入札参加者について

でございますけれども、こちらの方でその名簿とか条件に沿って４者を指名してお

ります。 

その中で、今回、２者が事前に辞退。で、当日１者が辞退ということで、結果的

には当日１者が参加しているので、指名には２者が参加したということで、入札が

成立したところでございます。やはり今回コロナ等で、資材の調達に難航している

ということも考えられておりますので、その点でやはり納入期限に間に合わせるこ

とができない、または予算が合わないということで辞退したものと思われます。 

今後はまたさらに事前の調査をしまして、なるべく競争が発揮されますように努

めてまいりたいと思います。 

○委員長（佐藤育男） はい、本間委員。 

○委員（本間輝男） くどいようですが、辞退する場合は書面とか何かで理由付けを

して、市役所に提出するというような制度になってるかどうか確認します。という

のはよ…、ちょっと休憩。 

○委員長（佐藤育男） はい、暫時休憩いたします。 

 

（ 午前１０時５１分 休 憩 ） 

（ 午前１０時５２分 再 開 ） 

 

○委員長（佐藤育男） それでは再開いたします。はい、京野課長。 

○道路河川課長（京野和明） 今の辞退の仕方についてですけれども、事前に辞退す

る場合は書面で辞退を届けられております。 

○委員（本間輝男） 理由へ。理由付けあるかどうか。 

○道路河川課長（京野和明） 当然、理由も添付して…。 

（雑談あり） 

○道路河川課長（京野和明） 理由の方は、内容についてはちょっと確認して、後ほ

ど説明します。で、当日は特に辞退届等はないと伺っております。 

○委員長（佐藤育男） はい、本間委員。 

○委員（本間輝男） ただよ、会場さ来てよ、会場さ来てだよ、「辞退します」って

言って終われば、それで終わりだとすれば、会場さ来る必要ねえすべった。理由か
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らすれば。俺に言わせれば、まあ、俺になんて言い方悪いでも、だとすればよ、官

製談合などがうんぬんというから、入札にならないから、１者来てくださいという

ことで、誘ってるような感じに受けられても大変でねえかなと思ってだ。だとすれ

ば、ちゃんとした、やっぱりやり方をもうちょっと工夫してねば、市民に分かりに

くいんでねえがという意味だ、俺は。 

（「関連して」と呼ぶ者あり） 

○委員長（佐藤育男） はい、高橋委員。 

○委員（高橋敏英） 辞退したら、あと１回とか２回よ、ペナルティして指名さねば

いいぎょ。へば、必ずかだるから。ペナルティで１回、次の機械買うとき「指名し

ませんよ」と。へば１者だけだべ。１者なば来るんだおの。欲たかれな皆来るんだ

おの。そういう何かペナルティ付けねばよ、解決さね、と思います。 

○委員長（佐藤育男） はい、京野課長、なにか。 

○道路河川課長（京野和明） まず、契約または入札の仕組みに関しましては、契約

検査課で作っている要綱とか要領に従ってやってございます。その点につきまして

も今後、契約検査課と、このような事態が起こらないように相談して努めてまいり

たいと思います。 

○委員長（佐藤育男） はい、よろしいですか。 

（「はい、了解です」と呼ぶ者あり） 

○委員長（佐藤育男） はい。ほかに質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（佐藤育男） はい。なければ、質疑を終結いたします。 

これより、討論を行います。討論はありませんか 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（佐藤育男） はい。討論なしと認めます。 

これより、採決をいたします。本件は原案のとおり可決することに、ご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（佐藤育男） 異議なしと認め、本件は原案のとおり可決すべきものと決し

ました。 

 

○委員長（佐藤育男） 以上で、当委員会に審査付託となりました事件の審査は全て

終了いたしました。 
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なお、本委員会の審査報告書及び委員長報告の案文につきましては、委員長にご

一任願いたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（佐藤育男） 異議なしと認め、そのように決しました。 

これで、建設水道常任委員会を閉会いたします。 

お疲れさまでした。 

 

午前１０時５５分 閉  会 

 

 

  大仙市議会委員会条例第２９条第１項の規定により、ここに署名する。 

    

 令和３年  月  日 

     

大仙市議会 建設水道常任委員会委員長  佐 藤 育 男 


